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ОПЕРА ДЛЯ ОДНОГО КОМПОЗИТОРА З УВЕРТЮРОЮ І МОРАЛІТЕ 
(творчий портрет Мирослава Скорика) 

 
У статті творчо відтворена біографія Мирослава Скорика, що дозволяє глибше зрозуміти 

витоки його індивідуального композиторського стилю, визначити хронотопічні виміри його мис-
тецького особистості. 
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Замість увертюри: 
В плеяді сучасних українських композиторів є особливе покоління – «шістдесятники», які по-

чинали свій шлях всупереч і наперекір усталеним догмам соціалістичного реалізму, не боялись бути 
самими собою і писати не тільки і не стільки те, що «звеліли», а більше те, що підказувало серце, ро-
зум і сумління. Їм вдалось відкрити нову епоху національної культури і цілком ймовірно, що без 
відваги, таланту, істинного духу творчості митців, вчених, а також без викликаних цією творчістю 
настроїв і переконань широкого кола тодішньої інтелігенції, ми сьогодні були б іншим народом і жи-
ли в іншій державі. 

До згаданого покоління належать дуже різні за типом мислення і творчими устремліннями 
особистості: Леонід Грабовський і Віталій Губаренко, Леся Дичко і Левко Колодуб, Валентин Бібік і 
Геннадій Ляшенко, Богдана Фільц і Жанна Колодуб, з ним зрештою змикаються дещо молодші Іван 
Карабиць і Олег Кива. Цей список можна було б продовжувати... Та особливо хотілося б згадати 
«тріумвірат» шістдесятників-композиторів, – «три великі С»: Валентин Сильвестров, Мирослав Ско-
рик та Євген Станкович. Колись жартома автор цих рядків зауважила, що всі вони разом у своєму 
світогляді немовби представляють три найбільші античні філософські школи. Сильвестров – типовий 
стоїк, митець, який тяжіє до вічності, до універсалій, позбавлених матеріальної плоті. Станкович – 
скептик, що страшенно болісно і гостро переживає несумірності і недоречності цього світу. Скорик 
же – переконаний епікуреєць, наділений приголомшливим чуттям насолоди від кожної миті буття, від 
усього, що його оточує. А якщо вже зовсім не може цієї насолоди відчути (ну ніякого позитиву у ен-
ному явищі не закладено!), то принаймні здатний піднятися над проблемами і від душі над ними 
іронізувати. 

Отже, переходячи до «основного сюжету», зазначимо, що творча біографія Мирослава Скори-
ка має закладені в собі принаймні три найпоширеніші в світовій «біографічній міфології» моделі, які і 
становитимуть лібрето трьох наступних дій.  

Перша дія: «біографія Моцарта» – найсприятливіше родинне оточення, завдяки якому 
можна було отримати у вихованні та освіті все і одразу. 

Мирослав Скорик народився 13 липня 1938 р. у Львові. Його родина була тісно зв’язана з 
українськими мистецькими, науковими, суспільно-просвітницькими колами Галичини, відіграла 
значну роль у суспільно-культурному житті краю. Рідко хто не лише з митців, але взагалі з наших 
сучасників може похвалитися таким блискучим родоводом, в котрому представлені визначні 
суспільні діячі, представники науки, культури і мистецтва. Їх потужна «аура», безперечно, мала 
вплив на становлення світогляду майбутнього митця, відклалася у його свідомості.  

Зрештою, інтелігентні галицькі українські родини, як правило, були між собою споріднені – 
надто тонким був цей пласт, що весь поспіль виводився із священичих кіл. Якщо б написати книгу 
про всіх знаменитих родичів Мирослава Скорика, то вийшов би солідний том, де було б не менше, 
ніж 200 – 300 значних імен української історії

1
. Наприклад, дід по матері, Іван Охрімович, був 

відомий фольклорист, сестра бабусі – знаменита українська співачка Соломія Крушельницька, в цій 
родині знайдемо і видатну художницю Ярославу Музику, і співачку Одарку Бандрівську, і піаніста 
Тараса Шухевича, і композиторку Богдану Фільц... Він зростав у атмосфері різносторонніх духовних 
інтересів, бо його батько – випускник Віденського університету, людина виняткової освіченості і 
культури, у всіх складних життєвих ситуаціях ревно дбав про виховання свого наймолодшого і 
найталановитішого сина. А Мирослав якраз дуже швидко проявив нахил до музикування. Його 
неабиякі здібності до музики помітила Соломія Крушельницька і заохотила до систематичних занять. 

Торкаючись родинних засад, не можна не згадати, що для цієї родини притаманне було 
органічне переплетення національної свідомості (ніхто з них ніколи не відрікався свого народу – під 
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тим оглядом хрестоматійним став, наприклад, факт, що Соломія Крушельницька навіть перед 
російським царем співала українські народні пісні) – з європейською широтою світогляду (повертаю-
чись знову до найбільш «показової» постаті – Соломії Крушельницької – хто, як не вона, винятково 
переконливо зумів відродити після прем’єрного фіаско образ Чіо-чіо-сан з однойменної опери Дж. 
Пуччіні, хто, як не «божественна Соломія» геніально заспівала, зіграла – і затанцювала! – партію 
Саломеї з однойменної опери Р. Штрауса, вона, котра була незрівняною Травіатою з опери Дж. Верді, 
Тетяною – з «Євгенія Онєгіна» П. Чайковського, Галькою С. Монюшка, і для якої не існувало 
кордонів в мистецтві!). В цьому Соломія Крушельницька, як і вся її родина, як, зрештою, і численні 
інші інтелігентні українські родини в Галичині ніколи не замикались у своєму вузькому 
«хуторянстві», виявляли інтерес до культурного розвою Європи, володіли багатьма іноземними мо-
вами і репрезентували достатню широту світогляду. Тепер, за перипетіями політичних бур і різного 
роду амбіціями, важко й згадати, що західноукраїнська культура взагалі не мала тенденції до жорст-
кого національного обмеження, що вона завжди прагнула до природної взаємодії з європейським 
мистецтвом і не від’єднувала себе від нього. 

Ці риси, до речі, цілковито успадкував і Мирослав Скорик – включно із досконалим знанням 
кількох іноземних мов, блискучою ерудицією в різних галузях знань і неприйняттям будь-якої 
обмеженості. 

Друга дія: «біографія Попелюшки» – коли все навколо, здавалося б, ворожо наступає на 
бідолашного героя, все-таки знаходиться добра фея і кохаючий принц, завдячуючи яким талант, 
непересічна особистість і всі інші його чесноти бувають відповідно нагороджені.  

Блискучий родовід Скорика за певних історичних обставин мав і трагічні наслідки: походити 
із надто освіченої і патріотичної української родини для радянської влади було гріхом, причому не-
простимим. У 1948 р. всю родину було репресовано більшовицьким режимом за несправедливим на-
клепом, разом з багатьма іншими представниками інтелігентних галицьких родин вивезено до Анже-
ро-Судженська Хабаровського краю. Однокласниця Скорика, пізніше викладач Львівської 
консерваторії, Тамара Коноварт розповідала про справжній шок, коли в третьому класі (йшов 1948 р.) 
вона прийшла до школи – а перша парта, де сидів Мирось, порожня, і товаришка пошепки – о, наші 
діти вже в першому класі добре знали, що є речі, про які слід розповідати пошепки! – їй сказала, що 
Мирось з ними більше не буде вчитись, бо усю їх родину «вчора забрали».  

Проте навіть у суворих сибірських таборах не покидає юнак займатись музикою. Його вчи-
телькою стала учениця Олександра Гольденвейзера

2
 Валентина Ксенофонтівна Канторова, що теж 

опинилася у більшовицькому засланні. Тоді ж він намагається писати і свої перші п’єси. До Львова 
Скорик повертається аж у 1955 р., вступає на перший курс Львівської державної консерваторії імені 
М. Лисенка по класу композиції, навчається спочатку у С. Людкевича, згодом у А. Солтиса, в класі 
якого завершує навчання у 1960 р. 

Ми не знаємо, хто відіграв у житті Мирослава Скорика роль доброї феї, а хто – принца, але 
видається, що на добрих людей йому-таки щастило. Дуже прихильно поставився до нього Микола 
Колесса, в 1953 – 1965 рр. ректор Львівської консерваторії, який не лише закрив очі на те, звідки 
приїхав обдарований абітурієнт, але й сам продиригував його випускним твором – кантатою «Весна». 
Високо цінували його таланти і педагоги – Станіслав Людкевич і Адам Солтис. Всіляко підтримував 
Мирослава й інший його педагог – Дмитро Борисович Кабалевський, у якого він навчався в 
аспірантурі при Московській консерваторії імені П. Чайковського в 1961 – 1964 рр. Справді доленос-
ною стала для Скорика зустріч із Сергієм Параджановим, який саме його обрав для написання музики 
до фільму «Тіні забутих предків», того самого, який увійшов в десятку кращих фільмів всіх часів і 
народів. Прекрасні стосунки єднали його з Іваном Федоровичем Ляшенком, ректором Київської 
консерваторії в 60-х – 70-х рр., який в 1966 р. запросив викладати Скорика в столичній alma mater і 
дуже прислухався до його думки. А ще він завжди мав довкола себе відданих друзів і однодумців: 
Всеволода Задерацького, Миколу Сука, Артура Микитку, Лідію Чайковську, Богодара Которовича, 
Аллу Терещенко, учнів, які після закінчення теж ставали близькими приятелями і соратниками: 
Євгена Станковича, Івана Карабиця, Ганну Гаврилець та багатьох інших. На цьому сприятливому тлі 
зірка Скорика зійшла дуже швидко і яскраво, вже в тридцять років це був композитор, про якого знав 
не лише Радянський Союз, але й Європа. 

Все ж видається, що в цій прекрасній історії Попелюшки з геппі ендом його справжньою доб-
рою феєю був непересічний талант, цілеспрямованість і оте згадане епікурейство, здатність піднятися 
над проблемами і посміятися над усім, навіть над самим собою. 

Третя і основна дія: «ренесансний тип особистості» – дивовижна здатність проявити себе 
в різних мистецьких і наукових іпостасях.  

Інтерес до всіх духовних відтінків оточення, до всіх граней втілення естетичного, як 
видається, спричинило універсальність його музичної діяльності. Цей момент видається достатньо 
важливим, оскільки, як відомо, саме наш час з його бурхливим розвитком всіх галузей знань поставив 
рішучу вимогу максимальної спеціалізації, заглиблення лише в якусь одну сферу чи то духовної, чи 
практичної діяльності. «Ренесансний тип особистості», в якому органічно сполучались вчений і ми-
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тець, громадський діяч і практик, здається, поступово відходив у історію. Навіть в українському 
суспільстві, котре найдовше плекало такі різносторонні постаті (від поета, філософа і музиканта 
ХVІІІ століття. Григорія Сковороди, поета і художника Тараса Шевченка, до адмірала, історика і 
композитора Миколи Аркаса та композитора, географа, поета, перекладача і активного громадського 
діяча кінця ХІХ – початку ХХ століття. Анатоля Вахнянина  та багатьох інших), у другій половині 
нашого сторіччя цей процес сповільнюється, а поступово і взагалі згортається: настають не ті часи і 
вони приносять із собою не ті потреби. 

Не можна цю фразу тлумачити однозначно і на цій основі категорично стверджувати, що з 
наших сучасних літераторів ніхто не виходить за межі «красного письменства», а з композиторів, на-
приклад, ніхто не займається теоретичними дослідженнями, редагуванням творів класиків, 
організацією фестивалів та концертів, виконавською, диригентською чи педагогічною діяльністю, – 
врешті-решт більшість з вітчизняних мистців практикують це достатньо успішно, за власним вибо-
ром чи змушені до того обставинами. Проте мало хто досягає таких значних успіхів буквально у 
кожній царині, як це вдається Скорику. Теоретичні праці, педагогічна школа, редакторська робота, 
організаторські та культурно-просвітницькі здобутки – кожна з цих ланок діяльності, навіть поза 
творчістю, зокрема могла б забезпечити йому належне місце в історії вітчизняної культури, в кожній 
з них він виступає як чільна постать. Адже в кожному із розмаїтих напрямків праці Скорик, переваж-
но, виступає «на крок вперед», іноді всупереч загальноприйнятим канонам, вводить в обіг зовсім 
нові, нереалізовані раніше поняття і категорії. Дещо навіть шокуючи спочатку, згодом його надбання 
зовсім природно уживаються з традиційно існуючими правилами і переконаннями, але водночас 
відкривають шляхи до численних нових етапів розвитку. 

Так сталося, зокрема, з його теоретичними дослідженнями. Перша з цих праць – кандидатська 
дисертація на тему «Ладова система Сергія Прокоф’єва» [1] – запропонувала таку «алогічну», на 
перший погляд, теоретичну ладогармонічну категорію, як «дванадцятитонова діатоніка», об’єднавши 
поняття діатонічності і повного хроматичного звукоряду в одному понятті. Проте концепція ця вия-
вилася настільки влучною і в кінцевому результаті обґрунтованою, що за її допомогою можна при-
родно пояснити не лише особливості ладового і гармонічного новаторства Сергія Прокоф’єва, але й 
частково принципи ладотональної організації та гармонічної новації європейського неокласицизму 
взагалі. Звертає на себе увагу, що певні ладогармонічні знахідки самого Скорика теж цілком добре 
пояснюються завдячуючи ним же встановленим теоретичним принципам функціонування 
тональності в ХХ столітті. 

Його друга праця – «Структура і виражальна природа акордики в музиці ХХ століття» – знову 
вражала своїм радикально новаторським підходом до поняття акорду [2]. Насамперед автор дає 
ґрунтовні теоретичні передумови аналізу структури нової акордики, демонструє неабияку ерудицію, 
залучаючи висновки провідних європейських теоретиків, і розгортаючи значну історичну перспекти-
ву, а в наступних розділах систематизує всі можливі види акордів і описує їх як за структурними 
принципами («Двозвучні акорди», «Тризвучні акорди» і так далі – аж до «Дванадцятизвучного акор-
ду», як до такого, у якому звучання «перетворюється у специфічну індиферентну масу, характерну 
для творчості композиторів так званого сонористичного напряму в музиці»), [2, 157], так і за виразо-
во-естетичними параметрами. Стрункість і логічність встановленої Скориком теоретичної системи 
дозволяє багатоманітно і гнучко використовувати її як в педагогічній практиці, зокрема у викладанні 
гармонії, так і в наукових дослідженнях.  

Інша значна заслуга композитора – редагування забутих, незакінчених творів української 
класичної музики. Саме Скорик повернув на концертну естраду і на оперну сцену ряд творів, що по-
требували свого завершення, і тим самим заповнив численні «білі плями» в історії вітчизняного му-
зичного мистецтва. Фантазії з львівських лютневих табулатур ХVІІ століття, «Юнацька симфонія» 
М. Лисенка, опери «На русалчин Великдень» М. Леонтовича, «Купало» А. Вахнянина, «Роксоляна» 
Д. Січинського – ось далеко неповний перелік творів, котрі композитор повернув у мистецький обіг. 
Поставлені з великим успіхом на сценах Київської (опера Леонтовича) та Львівської (опери Вахняни-
на та Січинського) оперних студій при консерваторіях ці твори українських авторів привернули увагу 
не лише фахівців, але й широких кіл аматорів. Редакції деяких з цих творів робились не вперше: 
більшість з них так і не отримала практичного застосування. Натомість редакторські роботи Скорика 
приваблювали тонким відчуттям індивідуального стилю кожного з композиторів, а рівночасно де-
монстрували його блискучу професійну «школу», позначену майстерністю, барвистістю оркестровки, 
логічністю форми і послідовністю драматургійного розвитку. 

Керуючи від 1988 р. кафедрою композиції у Львівській державній консерваторії імені 
М. Лисенка та рівночасно будучи головою Львівської організації спілки композиторів України, він 
прекрасно проявив себе у переломну добу як організатор музичного життя. Дипломатично і дотепно 
скориставшись можливостями, які створились внаслідок політичних перемін кінця 80-х – початку 90-х 
рр., Скорик організовує один за одним культурно-просвітницькі заходи, що записали важливу 
сторінку в історії міста: Пленум Львівської організації Спілки композиторів наприкінці 1989 р., де, 
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зокрема, вперше були виконані раніше заборонені хорові твори В. Барвінського, Пленум «Музика 
українського зарубіжжя» 1991 р., що познайомив врешті львів’ян з творчістю композиторів, котрі 
волею долі опинилися далеко за межами Батьківщини, в США, Канаді, Франції, Німеччині, Австрії та 
інших найвіддаленіших куточках планети, проте залишилися більшою чи меншою мірою представ-
никами своєї нації і носіями її духовності, Фестиваль «Композитори України – жертвам голодомору», 
присвячений шістдесятій річниці страшного лиха – голодомору 1933 – 1934 рр., серію авторських 
концертів композиторів Львова. Від 1990 р. Скорик керував камерним оркестром студентів Вищого 
державного музичного інституту імені Лисенка (так в 1991 р. перейменували Львівську 
консерваторію) – і в цьому також досяг неабияких позитивних результатів. Видається, що найбільше 
допомогла йому в цьому особлива репертуарна політика, вибір творів не лише яскравих, «запрогра-
мованих» на найширшу слухацьку аудиторію, але й таких, що змушували студентів розвивати 
найрізноманітніші свої якості в оркестрі – музикальність, віртуозність, відчуття ансамблевої 
злагодженості. Водночас жорсткі умови праці, багатогодинні репетиції, «кочові» умови багатьох 
виступів прекрасно компенсувались для студентів захопленням розмаїтими програмами, складеними 
дотепно і продумано, серед них і блискучими оркестровками популярних творів самого Скорика, 
достосованих до смаків молодіжного колективу, як наприклад, «Фантазія на теми пісень “Бітлз”», 
популярних регтаймів тощо, які студенти грали з повним артистичним задоволенням. Про джазову і 
легку музику в цьому контексті згадка невипадкова: вертаючись до організаторських талантів Скори-
ка, не варто забувати, що він виступив ініціатором нової тенденції в легкій музиці початку 60-х. Ан-
самбль «Веселі скрипки», котрий заснував молоденький викладач і в якому виступали студентки 
Львівської консерваторії Г. Самохваленко, Г. Петрашек, Н. Гавриленко, Л. Кос, Л. Чайковська, 
Н. Рикова та інші, зламав кригу тенденції офіціозних масових пісень, що на той час заполонили 
радіоефір і концерти легкої музики, «переступив» і через традиції української лірично-
сентиментальної пісні, що панувала ще у творчості авторів старшого покоління, і вніс в демократичне 
масове пісенне мистецтво гострі ритми рок-енд-роллу, популярні в ті роки на Заході, при тому не 
втративши своєрідності гуцульського фольклору та західноукраїнських пісень-романсів. І знову 
організаторська праця Скорика принесла в майбутньому вагомі плоди – вже в 70-х рр. цей напрямок 
української естради був продовжений найздібнішими авторами наступного покоління – В. Івасюком 
та Б. Янівським. 

За останні роки, незважаючи на всі можливі державні нагороди і відзнаки, включно з найвищим 
званням Героя України, Мирослав Скорик надалі демонструє головну рису своєї натури: творчу 
пасіонарність, прагнення постійно змінювати, доповнювати, збагачувати набутий досвід організатора, 
«культуртрегера» новими здобутками. Художній керівник Національної опери в Києві, член журі ба-
гатьох міжнародних конкурсів, керівник молодіжного симфонічного оркестру INSO-Львів. Його 
енергії, здається, вистачило б щонайменше на колектив з кільканадцяти осіб – і завдань не забракло б 
нікому. 

І врешті педагогічна діяльність Скорика, виплекана ним генерація українських композиторів, 
від учнів Лятошинського, котрі довчалися у нього наприкінці 60-х – на початку 70-х рр. – Станковича, 
Карабиця, Балакаускаса та Ківи, до молодших, що їх він навчав у Києві та Львові протягом чверті сто-
річчя, – Володимира Шумейка, Ярослава Верещагіна, Володимира Зубицького, Ганни Гаврилець, Вік-
тора Теличка, Олександра Козаренка, Богдани Фроляк, Романа Стельмащука, Івана Небесного, Лесі 
Горової, Богдана Сегіна, Михайла Шведа та багатьох інших. Він здобув собі репутацію серед студент-
ської молоді вдумливого, знаючого, а водночас демократичного педагога, що не нав’язує студентам 
своєї думки, деспотично стверджуючи, що «має бути тільки так, отже, цей фрагмент слід переробити 
наступним чином», не править їх перших опусів. Навпаки, він старанно плекає індивідуальність кожно-
го зі своїх учнів навіть тоді, коли їх погляди істотно розходяться з його власними, і визнає за кожним з 
них право на неповторне художнє світовідчуття. Єдине, що не пропускається, – непрофесійність, 
«бруд» в оркестровці, фактурі, непомірна і невмотивована розтягненість, нелогічна форма, надумана 
забава звуками заради кон’юнктури і вторинне наслідування колись модних зразків. Через те і кращі 
твори більшості його учнів, при всій їх індивідуальності і різних вихідних позиціях світосприйняття, 
позначені рисами «школи Скорика», внутрішньо цілісні і органічні, добре зроблені і містять у собі 
закінчену художню думку, а не просто набір звуків. 

Отже, діяльний організатор, блискучий педагог, ерудований теоретик, вдумливий редактор, а 
крім того за потребою, і піаніст та диригент – всі ці іпостасі мистецької особистості гармонійно ужи-
ваються в одній особі. У своїй взаємодії вони теж залишили помітний слід у творчості, у компози-
торських відкриттях, неодноразово саме музично-практична діяльність Скорика підказала йому певні 
образи і символи, втілені в конкретних опусах, зумовила вибір стильових орієнтирів, жанрів і музич-
но-виразових засобів. 

Оскільки подана стаття – це тільки творчий портрет Мирослава Скорика, а не ґрунтовний 
аналіз індивідуального стилю композитора, якому присвячені десятки статей та монографій, то 
відсилаємо уважного читача до солідної бібліотеки скорикознавства [3] і переходимо до  
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Мораліте  
Найважче дати оцінку не явищам, подіям чи мистецьким звершенням, що відбулись сто чи 

двісті років тому, а відкриттям сьогодення, щодо яких доводиться виступати першопрохідцем. 
Наскільки комфортніше писати про нові аспекти, скажімо, бахівської творчості чи музичного життя 
першої половини ХХ століття, аніж про доробок нашого сучасника! «Несть пророка у своїй 
Вітчизні»? Ця невесела рефлексія не раз відвідує переповнену сумнівами свідомість, коли доводиться 
рецензувати, аналізувати, оцінювати явища сучасного мистецтва та мати на думці не лише швидкоп-
линну безпосередню реакцію, а й перспективу його існування через десятиріччя, а, можливо, й через 
сторіччя. Те, що видається цілковито очевидним з дистанції протягнутої руки, набуває зовсім інших 
обрисів і відтінків на обрії, оповитому серпанком історичної еволюції та набутого духовного досвіду. 

Творчість Мирослава Скорика з цього огляду теж являє собою «скриньку з секретом». Його 
блискуча і щаслива «біографія Попелюшки» аж ніяк не розповсюджується на однозначну оцінку і 
безхмарне сприйняття його творчості. Адже коло неї не раз ламалися списи, не раз композитор про-
вокував дуже неоднозначні відгуки про свої твори. Спочатку його підозріло не сприймав офіціозний 
радянський істеблішмент – Скорик був для нього надто націоналістичний. Пізніше непрості випробу-
вання пройшли його твори «перелому тисячоліть» – вже через викличну прихильність до традиційної 
музичної мови. Сучасне культурне середовище, достатньо категоричне у виразі своїх суджень – часто 
цілком протилежних! – з великими дискусіями сприйняло і оперу «Мойсей», і Третій фортепіанний 
концерт, і Духовний концерт-реквієм, і хорову кантату «Гамалія». Калейдоскоп думок про ці твори 
вражає барвистістю вражень і містить всі кольори спектра від найтемнішого (нищівної критики) до 
найяснішого (відвертого захоплення). Тут можна знайти висловлювання на всі смаки і потреби, по-
чинаючи від «товарної привабливості», «ляпаса доброму смаку», «радянщини п’ятдесятих» до «жи-
вого класика», «музики, завдяки якій хочеться жити», «музичного символу свого часу», і навіть тако-
го наївного: «Дякую Вам, бо Ви пишете музику для людей»

3
. 

У круговерті захоплення і неприйняття сам композитор зберігає олімпійську незворушність, 
спокійно і впевнено прямує власною дорогою, зберігаючи вірність насамперед тим вічним цінностям, 
заради яких він і обирав композиторське ремесло, а значить, зберігаючи вірність самому собі. Пока-
зовим в цьому сенсі є його висловлювання щодо опери «Мойсей», яке можна сприйняти як своєрідне 
скориківське творче «кредо» зрілого Майстра: 

«В цій опері я втілив власне розуміння “сучасности в музиці” – не в тому сенсі, в якому 
розуміють його деякі колеги, тобто у зверненні до рафіновано-авангардових прийомів виразу (вони 
вже перебриніли декілька десятиріч тому), а у відповідності до реального звукового світу, в якому 
ми живемо. Новоромантичне, сповнене прагнення до краси і чутливості, мистецтво щораз більше 
завойовує позиції, саме в ньому я вбачаю сучасність і майбутнє – не лише для професіоналів-
музикантів, а насамперед для тих, хто прагне любити музику»

4
. 

 
Примітки 

 
1. Така програма – «Видатні українські родини Галичини», яка передбачає з’їзди представників родин 

та видання наукових томів, вже більш ніж 5 років проводиться у Львові за ініціативою історика і музиканта, п. 
Адріани Огурчак. 

2. За іншими даними – учениця Сергія Рахманінова. 
3. Цю фразу Мирослав Михайлович дійсно почув від вдячної слухачки в антракті прем’єри опери 

«Мойсей» у Великому театрі Варшави. 
4. Див: Ліда Мельник, Любов Кияновська. Притча про «Мойсея» // Журнал «ПіК»., – 2001, 3 – 9 лип-

ня,. – С. 52. 
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Опера для одного композитора с увертюрой и моралите (творческий портрет Мирослава Скорика) 
Творчески воссозданная биография Мирослава Скорика позволяет глубже понять истоки его индивидуаль-

ного композиторского стиля, определить хронотопические измерения его художнической личности. 
Ключевые слова: творческий портрет, индивидуальный стиль, Мирослав Скорик. 
 
Kyjanovska Lubov Oleksandrivna, Doctor of Arts, Professor  

Opera for one of the composer's overture and morality (creative portrait Miroslav Skoryk)  
The article is creative figure Skoryk considering different types of its activities. Biography Skoryk has incorporated 

at least a top three in the world «biographical mythology» models that make up the libretto and the following three actions. 
The first act, «biography of Mozart» – the most favorable family environment, through which you can get in 

the upbringing and education all at once.  
Miroslav Skoryk born 13 July 1938 in Lviv. His family was very closely related to the Ukrainian artistic, sci-

entific, social and educational community of Galicia played a significant role in the socio-cultural life of the region. 
Few not only artists, but all of our contemporaries can boast such a brilliant pedigree, in which points are public figures, 
representatives of science, culture and art. The whole family is, after all, many other intelligent Ukrainian family in Gali-
cia, never locked in a narrow circle, showed interest in the cultural development of Europe, had many foreign languages 
and represent a sufficient breadth of outlook. These features are entirely inherited Miroslav Skoryk - including perfect 
knowledge of several foreign languages, brilliant erudition in various fields of knowledge and rejection of any limitations. 

Second act: «Biography Cinderella» – when everything seems to be hostile attacks the poor hero , still is fairy 
godmother and prince Loving by which talent, outstanding personality and all the other virtues are duly rewarded  

Brilliant pedigree Skoryk in certain historical circumstances had tragic consequences: come from very educated 
and patriotic Ukrainian family for the Soviet regime was unforgivable sin. In 1948, the whole family were arrested by the 
Bolshevik regime unjust slander , along with many other members of the educated Galician families transported to 
Angero-Sudzensk from Khabarovsk. In this beautiful story of Cinderella happy end its really good fairy had outstanding 
talent, commitment and Epicureanism, the ability to rise above problems and laugh at all, even at him self. 

The third and main action: «Renaissance personality type» – amazing ability to express themselves in a variety of 
artistic and scientific ways. Interest in all shades spiritual environment to implement all facets of aesthetic effect caused 
universality of musical activity Skoryk. Each of the diverse areas of work Skoryk mainly serves «a step
forward», sometimes contrary to the generally accepted canons, introduces into circulation a completely new, previously 
unrealized concepts and categories. Some even shocking at first, then its quite natural heritage coexist with traditional ex-
isting rules and beliefs, but also opens the way to many new stages of development. Active organizer, a brilliant teacher, 
erudite theorist, thoughtful editor, and in addition on request, pianist and conductor – these incarnation artistic personality 
harmoniously coexist in one person. In their interaction they also left its mark on the creativity of composer’s discoveries, 
often with musical and practical activities Skoryk told him certain images and symbols embedded in concrete opus, led to 
selection of styles and orientations, genres and musical expressive means. 

Morality 
Creativity Skoryk this review too is a «box with a secret». His brilliant and happy «biography Cinderella» does 

not apply to an unambiguous assessment and cloudless perception of his work. After the circle it repeatedly broke hardly 
spears, not just the composer provoked very mixed reviews of their work. At first it did not take suspiciously officious 
Soviet establishment – Skoryk was for him too nationalistic. After a difficult test of his works was «fracture of the Millen-
nium» – after a takeout commitment to traditional musical language. 

Key words: creative portrait, individual style, Myroslav Skoryk. 

 


